



## Reuniunea Comitetului de Monitorizare al Protocolului de colaborare privind educația juridică în școli din data de 19 martie 2018

În data de 19 martie 2018, a avut loc reuniunea Comitetului de Monitorizare privind educația juridică în școli, la sediul Ministerului Justiției, la care au participat: doamna conf.univ.dr. Marieta SAFTA - secretar de stat, Ministerul Justiției, doamna judecător Mariana GHENA - membru al Consiliului Superior al Magistraturii, domnul prof.univ.dr. Ovidiu PREDESCU - consilier al Procurorului General, Ministerul Public, doamna magistrat asistent Luminița Catrinel RĂDULESCU - Înalta Curte de Casație și Justiție și doamna Crina Mădălina CIOBANU- director general Direcția Generală Juridic, Ministerul Educației Naționale.

Urmare a discuțiilor, Comitetul de Monitorizare a decis centralizarea rapoartelor privitoare la desfășurarea *Săptămânii educației juridice în școli* și elaborarea unui chestionar de către Grupul interinstituțional de lucru care funcționează în subordinea Comitetului de Monitorizare, pentru a analiza feedback-ul activităților derulate până în prezent.

Cu referire la buna organizare și monitorizare a activităților în cadrul Protocolului, Comitetul de monitorizare a hotărât ca acestea să fie desfășurate *numai* de către voluntarii care s-au înscris/se vor înscrie pe listele gestionate de partenerii la Protocol. În acest sens, Consiliul Superior al Magistraturii, cât privește judecătorii și procurorii, și Ministerul Justiției, cât privește celelalte profesii juridice, vor aduce la cunoștința acestora decizia luată, vor solicita și centraliza listele voluntarilor în mod corespunzător și le vor transmite Ministerului Educației Naționale. Acestui din urmă partener la Protocol îi va reveni sarcina transmiterii listelor voluntarilor către toate inspectoratele școlare și gestionarea activităților, pentru a se asigura că la acestea participă doar persoanele autorizate și în conformitate cu programele de activități aprobate de partenerii la Protocol.

Privitor la alte persoane care au aderat la Protocol, Comitetul de Monitorizare a decis ca acțiunile acestora să fie circumscrise programului stabilit și comunicat în baza Protocolului și tematicii obligatorii aprobată de Comitetul de Monitorizare, care va fi transmisă în acest scop. Acțiunile proprii ale persoanelor menționate, având același obiect, vor fi notificate Ministerului Educației Naționale, pentru evidența organizării acestora. Partenerii la Protocol au subliniat necesitatea unei viziuni clare și complete a acțiunilor de educație juridică desfășurate la nivel național și a asigurării faptului că la acestea participă doar persoane calificate, cu acordul scris al inspectoratelor școlare. Totodată, a fost reiterată decizia de participare la toate acțiunile de educație juridică, indiferent de cine le realizează, a psihologului de la nivelul unității școlare, sens în care Ministerul Educației Naționale se va adresa din nou inspectoratelor școlare, pentru realizarea unei situații în acest sens.

Cât privește sprijinul solicitat de unitățile de învățământ în organizarea *Programului Școala altfel*, cu referire la participarea voluntarilor la activități de educație juridică și vizitarea instituțiilor din domeniul juridic, Comitetul de Monitorizare a stabilit ca Ministerul Educației Naționale să întocmească un grafic al *Programului Școlii altfel* pentru unitățile de învățământ din Municipiul București și mai apoi la nivel național.

În ceea ce privește activitatea Grupului interinstituțional de lucru, Comitetul de Monitorizare a stabilit ca acesta să aibă în vedere: centralizarea rapoartelor inspectoratelor

## MINISTERUL JUSTIȚIEI

școlare cu privire la activitățile desfășurate în *Săptămâna educației juridice în școli*, discutarea și formularea de propuneri privind elaborarea manualului pentru clasele I-IV și analiza oportunității de creare a unor gadget-uri de educație juridică.

Pentru fructificarea relației cu persoanele care au aderat la Protocol, altele decât cele din profesiile juridice și pentru a stabili în concret cadrul de colaborare, Comitetul de Monitorizare a decis convocarea acestora după definitivarea activităților de coordonare internă.

Următoarea reuniune a Comitetului de Monitorizare va avea loc după centralizarea activităților derulate în cadrul *Programului Școala altfel* la nivelul Municipiului București și după primirea propunerilor Grupului interinstituțional de lucru cu privire la viitoarele acțiuni.